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Zertifikat über die Projektleitung

Hiermit bestätige ichXXX eine Leitungsfunktion neben zwei anderen Projektleitern (auch Schüler) im Green-School-Project der Sachsenwaldschule Gymnasium Reinbek. Das Projekt hat sich zum Ziel gesetzt, die außerunterrichtlichen Aktivitäten im Bereich Umwelt- und Ressourcenmanagement zu vernetzen, zu koordinieren und weiterzuentwickeln. Das Green-School-Project ist dabei fest in das Konzept der Sachsenwaldschule als Zukunftsschule Schleswig-Holsteins implementiert.

Herr XXX initierte gemeinsam mit zwei Mitschülern das Projekt als Ergänzung zum Green-Room-Project. Im Green-Room-Project wurde seit 2013 ein erster Klassenraum der Schule nach Gesichtspunkten der Nachhaltigkeit im Sinne der BNE von Schülerinnen und Schüler umgestaltet. Bereits hier nahm Herr XXX eine gestaltende Rolle ein. Da das Engagement Herrn XXX indes mit dem Green-Room-Project noch nicht erschöpft war, konzipierten er und seine zwei Mitschüler im Jahr 2014 das Green-School-Project, welches ich als Umweltbeauftragter der Sachsenwaldschule nur beratend betreute. Herr XXX genoss dabei das Vertrauen der Schulleitung und meiner Person und arbeitete in einem effizienten Team. Der Höhepunkt seiner Tätigkeit als Projektleiter bildete der Gewinn eines Ehrenpreisen (1000 €) beim Klimapreis der Allianz-Umweltstiftung im Jahr 2016.

Herr XXX arbeitete stets intrinsisch motiviert und bereicherte das Schulleben durch das Projekt so sehr, dass es auch nach seinem Abitur durch jüngere Schülerinnen und Schüler fortgeführt werden wird. Dies ist möglich, da Herr XXX stets bereit war, neue Teilnehmerinnen und Teilnehmer in die Arbeitsprozesse und die Thematiken einzuführen. Für sein außerordentliches Engagement danke ich ihm herzlich.
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